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� i e d e r s c h r i f t   über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag,   

                                     den 21.02.2013 um 18.00 Uhr im Gemeindehaus in Demerath 

 
Unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Horst Becker sind die Ratsmitglieder Jürgen 
Grundmann, Arthur Kiefer, Manfred Kordel, Otmar Michels, Helmut Roden, Andreas Schäfer  
und Erwin Schneider anwesend.  Das Ratsmitglied Matthias Faber ist entschuldigt. Von der VGV 
Daun ist anwesend Herr Manfred Hein. Der Vorsitzende stellt fest, dass Einladungen und 
Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und Beschlussfähigkeit vorliegt. Auf Befragen 
werden Änderungswünsche zur Tagesordnung nicht vorgetragen. Sodann wird in die 
Tagesordnung eingetreten.  
 
1. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Arbeiten zur 

Breitbandversorgung 

 
Eine in der Ortsgemeinde durchgeführte Bedarfsermittlung hat ergeben, dass ein konkreter Bedarf 
an Breitbandanschlüssen besteht. Es wurde deshalb vorab ein nicht förmliches 
Interessenbekundungsverfahren auf der Markterkundungsplattform der Website der Breitband-
Initiative Rheinland-Pfalz durchgeführt, um einen Anbieter von Breitbanddienstleistungen zu 
finden, der ohne öffentliche Zuschussmittel bereit ist, ein Angebot von Breitband-
Internetanschlüssen in der Gemeinde mit den dabei angegebenen qualitativen Spezifikationen zu 
realisieren. 

 
Dieses Markterkundungsverfahren ist ohne Erfolg geblieben, so dass die Versorgung mit 
Breitband-Internetzugängen am 17.12.2012 öffentlich ausgeschrieben wurde. Die am 01.02.2012 
bei der Verbandsgemeindeverwaltung Daun durchgeführte Submission brachte folgendes 
Ergebnis: 
 
Internet & Go. Högsdorf  Kostendeckungslücke    31.139,70 €   
Fa. Inexio, Kaiserslautern Kostendeckungslücke  110.000,00 € 
Eifel-net GmbH, Euskirchen Kostendeckungslücke  181.500,00 €  
Internetagentur Schott, Bischberg Kostendeckungslücke  100.123,54 € 
Telekom Deutschlang, Ffm. Kostendeckungslücke  195.261,00 €  
 
Die Prüfung der eingereichten Angebote hat ergeben, dass das Angebot der Internet & Go., 
Högsdorf nicht der Leistungsbeschreibung entspricht und deshalb nicht zu werten ist.  
 
Unter Berücksichtigung der Kriterien 

• Höhe des Zuschussbedarfes 
• Breitbandgeschwindigkeit 
• Endkundenpreis 
• Zuverlässigkeit pp. 

 
wurden die verbleibenden 4 Angebote ausgewertet. Nach dieser Auswertung ist die Fa. Inexio, 
Saarlouis der wirtschaftlichste Anbieter. Bei der von Inexio angebotenen Lösung handelt es sich 
um ein ausschließlich kabelgebundenes Verfahren. Über eine Glasfaserleitung wird das Signal in 
den Ort gebracht und in einem von Inexio zu errichtenden Multifunktionsgehäuse „aufbereitet“ 
und dann über die Kupferleitungen der Telekom in die Haushalte gebracht. Inexio bietet dem 
Endkunden Übertragungsraten von bis zu 50 mBit/s und im Einzelfall auch darüber hinaus an. 
Eine Telefonflatrate für Gespräche ins Deutsche Festnetz ist ebenfalls möglich. Die 
Verbraucherendpreise liegen unter den vergleichbaren Angeboten der Telekom. 
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Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Fa. Inexio zum Angebotspreis von 110.000,00 € 
mit der Breitbanderschließung zu beauftragen. Die Verbandsgemeinde wird beauftragt den 65 
%igen Zuschuss zu beantragen und die Fa. Inexio zu Vertragsgesprächen einzuladen. 

 

2. Anfragen – Wünsche- Anregungen - Informationen 

 

a) Der Vorsitzende informiert über die Stellungnahme der Kommunalaufsichtsbehörde zum 
Haushaltsplan 2013 der Ortsgemeinde Demerath. Die Stellungnahme liegt allen 
Ratsmitgliedern vor.  

b) Für Samstag, den 2.3.2013, wird ein Arbeitseinsatz zur Herrichtung von Wanderwegen 
anberaumt. 

c) Am 09.04.2013 findet um 10.15 Uhr eine Information zum Wegebau außerhalb von 
Flurbereinigungsverfahren auf geteerten Wegen (hier im Bereich vom Verkehrsspiegel 
Richtung Wollmerath bis zur Gemarkung Ellscheid) statt, zu der die Ratsmitglieder 
eingeladen sind. Treffpunkt ist um 10.15 Uhr an der Pfarrkirche.    

 
 
Die öffentliche Sitzung schließt gegen 19.15 Uhr.   
 
 

Ortsbürgermeister                                                       /                                         Ratsmitglied  


